



RADNA GRUPA NA TEMU POLJOPRIVREDE

ZAVRŠNI DOKUMENT

Agrinio, 29. travnja 2009

Uvod

Predsjednik Radne grupe, gospodin Jago Lasić je otvorio postupak zahvaljujući se sudionicima i podsjećajući da je Radna grupa na temu poljoprivrede bio posebno aktivan, te da su mnogi projekti uspješno organizirani od osnutka ove Radne grupe 2004. godine. Forum Jadransko jonskih gospodarskih komora je potvrdio svoj značaj i događaj je sada međunarodno poznat.

Sudjelovanje svih istočnih Jadransko jonskih zemalja potvrđuje činjenicu da su kulturni, socijalni i ekonomski odnosi dviju obala Jadransko jonskog područja objedinjeni. Ovi odnosi su sve više bazirani na prijateljstvu i recipročnoj projektnoj suradnji i tijekom vremena su omogućili uspjeh nekoliko projekata predloženih na ovom okruglom stolu. Mogućnost suradnje dviju zemalja jednog geografskog područja vrlo je bitna u ovom periodu osjetljive internacionalne krize.

Radna grupa na temu poljoprivrede je dogovorio da će se uglavnom držati tema koje se odnose na sektor vina i maslinovog ulja; sukladno navedenom ovo će biti naglasak današnje rasprave. Predsjednik tada predaje riječ sudionicima Radne grupe.

Referentna osoba za Gospodarsku komoru Ancone je izvijestila o aktivnostima koje su izvršene u 2008-09, a koje su dogovorene tijekom foruma u Splitu, Hrvatskoj u travnju 2008. U ovom periodu aktivnosti Radne grupe su uglavnom usredotočene na organizaciju dvaju profesionalnih tečajeva za kušalice maslinovog ulja: tečaj prvog stupnja (tečaj fiziološke podobnosti za kušanje djevičanskih maslinovih ulja) i tečaj drugog stupnja (tečaj certificiranja). Oba ova tečaja su odrađena u Hrvatskoj (u Splitu i Zadru) sukladno zahtjevima predviđenima od strane zajednice i Talijanskih normi. Preko 40 profesionalnih kušalaca extra djevičanskog maslinovog ulja su prošli ovaj tečaj u ovoj, vrlo uspješnoj, organizaciji.

Prijedlozi

Rasprava Radne grupe započela je interesantnim projektom implementiranim za obuku kušalaca maslinovog ulja i usredotočila se na mogućnosti organiziranja daljnjih aktivnosti vezanih uz sektor maslinara. Ovaj sektor je trenutno u porastu i u Grčkoj također postoji proizvodnja visoke kvalitete: posebna pažnja pridodana je proizvodnji za ciljano tržište i potrošnji.

Sudionici su se dogovorili da je potrebno stimulirati sve aktivnosti, koje ciljano omogućuju potrošačima da prepoznaju kvalitetno ekstra djevičansko maslinovo ulje, kao i da postoji potreba za iniciranjem ponašanja koje vodi povećanju kvalitete proizvodnje. Globalna konkurencija može se dobiti samo boljom spoznajom dodane vrijednosti koju donose kvalitetni proizvodi.

Stoga je opravdano uvjerenje u nastavak s daljnjim aktivnostima vezanim uz projekt kušanja maslinovog ulja s kojim se započelo 2009 u Hrvatskoj. U tu svrhu, potrebno je službeno i djelotvorno radno vijeće kao i promotivne aktivnosti. Imajući navedeno u vidu, predložilo se uključivanje svih teritorija Jadransko jonske regije u dalekosežni međunarodni događaj koji omogućava da proizvođači budu više primijećeni i promovira maslinovo ulje, uz promotivne i kulturne aktivnosti predviđene ovim događajem.

Rasprava se nastavlja s temom vinarstva. Ovdje je naglašeno da je zanimljiv teritorijalni marketinški projekt već implementiran s ciljem zajedničke promocije Verdicchio područja proizvodnje vina, tj „ Europska mreža zelenih vina“. Projekt, koji je započeo 2006 godine, uključuje Italiju i Španjolsku, a nedavno je velik interes za priključivanjem izrazila Slovenija i Austrija. Ovo bi mogla biti prilika za proširenje aktivnosti na Jadransko jonsku regiju, Albanija i Grčka, s mogućnošću uključivanja ovih područja u integriranu promociju njihovih proizvodnih teritorija sa čvrstim naglaskom na spajanju vina i kulture.



RADNA GRUPA NA TEMU POLJOPRIVREDE

Kako bi se osnažili kulturni i socijalni odnosi dviju obala Jadransko jonskog mora, pažnja je usmjerena na mogućnost osnivanja Dokumentacijskog centra – Difuzni muzej Jadransko jonske civilizacije kao referentni centar za usporedbu povijesnih i sadašnjih poveznica u stanovništvu koje sada živi u Jadransko jonskoj Euro regiji.

Na kraju, kušanje tipično talijanskih i grčkih proizvoda, kao što je ekstra djevičansko maslinovo ulje, vino i hladni naresci i sirevi se pokazalo posebno interesantnim i priznatim – kušanje je organizirano od strane Gospodarske komore Ancona u suradnji sa OLEA (Laboratorijska organizacija stručnjaka i kušača) i udrugom vinara ASSIVIP. Među svojim strateškim i programskim smjericama, Radna grupa je predložila da se nastave takve aktivnosti i da se godišnji sastanak AIC Foruma iskoristi kao glavni trenutak sastajanja sa proizvođačima i proizvođačima.

Zaključci

Nakon duge rasprave, sudionici Radne grupe za poljoprivredu su dogovorili opće smjernice nekih mogućih aktivnosti. Te aktivnosti vode ka zajedničkom cilju teritorijske suradnje dviju Jadransko jonskih obala i imaju za cilj poduprijeti poljoprivrednu aktivnost baziranu na visoko kvalitetnoj proizvodnji u sve više „zajedničkoj“ regiji, tj Jadransko jonskoj Euro regiji. Visoki standard proizvodnje, zajedno sa sigurnošću namirnica su prema svemu sudeći osnovni elementi garancije konkurentnog rasta sektora na rastućem globalnom tržištu. Preporučene su slijedeće aktivnosti:

Opis aktivnosti

Tečaj drugog stupnja (tečaj certificiranja) za one koji već posjeduju certifikat prvog stupnja (tečaj fiziološke podobnosti za kušanje djevičanskih maslinovih ulja) i tečaj trećeg stupnja za profesionalne kušače maslinovog ulja (za one koji već posjeduju certifikaciju tečaja certificiranja), s ciljem uspostavljanja funkcionalnog i efikasnog radnog vijeća.

Ciljevi:

- Stvaranje profesionalnih profila za sektor maslinarstva i vijeće kušača maslinovog ulja koje sačinjavaju stručnjaci službeno priznati;
- Stimulacija oblika suradnje u svrhu difuzije osviještenosti kulture potrošnje maslinovog ulja;

Međunarodno natjecanje ekstra djevičanskog maslinovog ulja: razmatrana projektna pretpostavka može biti prilika za osvrt i za razmjenu mišljenja i iskustava, kao i prilika za razvoj zajedničke strategije koja bi odgovarala potrebama sektora i postavila važni prioritet kvalitete kao osnovnu vrijednost očuvanja maslinarstva i zajedno sa sektorom, ekonomijom i kulturom proizvodnih zemalja na zajedničkom Jadranskom području naspram pozadine Europske unije koja je u porastu prema istoku.

Ciljevi:

- Prehrambeno obrazovanje namijenjeno konzumaciji maslinovog ulja, ima za cilj ubrzanje rasta tog sektora u zemljama koje su tradicionalno bile važni proizvođači maslinovog ulja i koji nude dobru perspektivu za ekonomski rast sektora;
- Sudjelovanje i poboljšanje maslina i proizvoda od maslinovog ulja i svih onih igrača uključenih u lanac ponude na obje Jadransko jonske obale, kako bi identificirali dobre modele za planirane aktivnosti.



RADNA GRUPA NA TEMU POLJOPRIVREDE

Proširenje Europske mreže zelenih vina: Aktivnosti projekta imaju za cilj poticanje razvoja sektora vinarstva i općenito sklonost ka dalekosežnoj teritorijalnoj marketinškoj strategiji, koja bi se trebala bazirati na suradnji s drugim proizvodnim područjima Jadransko jonskog područja.

Ciljevi:

- Zajednička inicijativa u vinogradarskom, prehrambenom i vinarskom, turističkom i kulturnom sektoru za diseminaciju vinske kulture;
- Promocija aktivnosti usmjerena ka povećanju vrijednosti teritorija i razvoju turizma koji je povezan sa lokanom proizvodnom;

Organizacija miješanih kušanja i predstavljanja tipičnih prehrambenih proizvoda u okviru godišnjih AIC Forum sastanaka, kao trenutaka kulturne razmjene među zemljama sudionicama.

Ciljevi:

- Usredotočiti se na internacionalnu dimenziju kulturnih, poduzetnih i institucijskih odnosa među proizvođačima zemalja AIC Foruma;
- Razmjena iskustava i znanja (know how) među institucijama, poduzetnicima i proizvođačima zainteresiranima za sektor poljoprivrede i vinarstva.

Imajući u vidu mogućnost implementiranja teritorijalnog projekta suradnje sufinanciranog od strane Europske komisije, sažeti informativni letak biti će izdan na AIC Forum službenim web stranicama informirajući o novo raspoloživim alatima poput IPA, SEE, ENPI i MED.

Ciljevi:

- Poticanje rasprostranjenih aktivnosti programiranja zajednice;
- Poticanje poznavanja Europske politike kao prilike za lokalni razvitak.

Moguće sudjelovanje u planiranom osnivanju Documentacijskog centra –Difuznog muzeja Jadransko jonske civilizacije, koje bi trebalo započeti od Ancone i mreži gradova i mjesta u bilo kojoj zemlji članici AIC Foruma (vidi prijedlog Radne grupe za turizam)

Ciljevi:

- Difuzija kulture i tradicije Jadranske civilizacije;
- Uspostavljanje centra za razmjenu kulture i iskustva;

Vežano uz opisane projektne aktivnosti, adekvatna mreža teritorijalnog partnerstva bi trebala biti kreirana i nužan fond identificiran. Sudionici Radne grupe su iskazali interes u navedene aktivnosti i njihovu volju da se provedu aktivnosti usmjerene ka gore navedenim ciljevima.